



# గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

## యువత ఎటుంటే

# బుద్ధి బలహీనం

హైదరాబాద్: బీయారెస్ రెండు సార్లు అధికారంలో ఉంది. దాదాపుగా తొమ్మిదిన్నరేళ్ళ పాటు పీఠాన్ని అనుభవించి ఈ డిసెంబర్ లో బీయారెస్ ఎన్నికలకు వెళ్లింది. ఈ సేవల్లో బీయారెస్ హాస్యానికి కొట్లాటే చూస్తోంది. ఈసారి కనక గెలిస్తే ఇక తిరుగు ఉండదన్నది బీయారెస్ ఘోష. అయితే బీయారెస్ అనుకూలంగా పరిస్థితులు ఏంటి అంటే వివక్షం రెండుగా చీలిపోవడం. అదే సమయంలో ప్రతికూల పరిస్థితి అంటే ప్రభుత్వం మీద పెద్ద ఎత్తున వ్యతిరేకత ఉండడం. ఈ రెండింటిలోనూ బ్యాలన్స్ చేస్తూ బీయారెస్ ని ఢీ కొట్టి అధికారంలోకి ఏ రాజకీయం పక్షం వస్తుంది అన్నదే చూడాలి. తెలంగాణలో ఈసారి అన్ని రాజకీయ పార్టీలు యూత్ ఓటర్లనే టార్గెట్ చేశాయి. కొత్త పార్టీలతో పాటు కాంగ్రెస్ బీజేపీ కూడా యూత్ ఓట్లను కొల్లగొట్టేందుకు పక్కా ప్లాన్ తో ముందుకు సాగుతున్నాయి. తెలంగాణ రాజధానికి యూత్ అవేశం కారణం. బీయారెస్ ని రెండు సార్లు నెగ్గించడానికి ఉదాహరణ అదే యువత పైర్ కారణం. ఇప్పుడు ఆ యువత ఆలోచనలు మారుతున్నాయి. నీరు నిద్దులు నియామకాలలో నీరు సంగతి నిధుల సంగతిని పక్కన పెడితే నియామకాల విషయంలో

బీయారెస్ హామీ నెరవేర్చడంతో వెనకబడింది అన్న విమర్శలు ఉన్నాయి. ప్రభుత్వ ఖాళీలు దాదాపుగా రెండు లక్షలకు పైగా ఉన్నాయని ఒక లెక్క ఉంది. కానీ బీయారెస్ ప్రభుత్వం మాత్రం నియామకాలను పెద్ద ఎత్తున తీయడం లేదు అన్న తీవ్ర అసంతృప్తి యూత్ లో ఉంది. అంతే కాదు టీపీసీసీ పేపర్ లిక్ ఇష్యూ పెద్ద ఎత్తున దానానం వ్యాపించి ప్రభుత్వ ప్రతిష్టను దిగజారిచింది. ఇలాంటి స్థానం వల్ల యువతకు అసలైన వారికి కొలువులు రావడం లేదు అన్న బాధ అయితే వారిలో ఉంది. మరో వైపు చూస్తే యూత్ పూర్తిగా విసిగిపోయి ఉంది. తమకు ఉపాధి లేదని మధన పడుతోంది. బీయారెస్ 2018లో నియామకాలు పెద్ద ఎత్తున చేస్తామని చెప్పడంతో పాటు నిరుద్యోగ భృతిని ఇస్తామని తన ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోలో పేర్కొంది. ఒక్కో నిరుద్యోగికి అక్షరాలా మూడు వేల పదహారు రూపాయలు ఇస్తామని కూడా పేర్కొంది. ఇప్పటికీ అయిదేళ్ళకు దగ్గర పడుతోంది కానీ ఆ హామీని నెరవేర్చలేదు. అదే టైం లో ప్రభుత్వ కొలువులు పెద్దగా తీయలేదు. అయితే ప్రైవేట్ ఉద్యోగాలు పెట్టుబడులను ఆహ్వానించి పెద్ద ఎత్తున ఇప్పించామని బీయారెస్ నేతలు చెబుతున్నారు. కానీ



## తెలంగాణ రాజకీయాల్లో కీలకంగా మారిన 'యూత్'

యువత అశగా ఎదురు చూసేది సర్కారీ కొలువులే కబట్టి వారు అగ్రహంగానే ఉన్నారని అంటున్నారు. దాంతో ఈసారి కాంగ్రెస్ బీజేపీ యూత్ మీదనే గురి పెట్టి తమ రాజకీయానికి పదును పెడుతున్నారు. ప్రయాంకా గాంధీ యువ సంఘర్షణ సభలో నిరుద్యోగ యువతకు నెలకు నాలుగు వేల రూపాయలను భృతిగా ఇస్తామని పేర్కొన్నారు. అదే విధంగా తాము అధికారంలోకి వస్తే పెద్ద ఎత్తున ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలను భర్తీ చేస్తామని మరో హామీ ఇచ్చారు. ఇక బీజేపీ కూడా యువతకు భారీ హామీలు ఇస్తోంది. జాబ్ క్యాలండర్ ని అమలు చేస్తామని

యూపీకన్నీ తరహాలో టీపీసీసీని ప్రక్షాళన చేసి యువతకు ఉద్యోగాలు రెండు లక్షల ఉద్యోగాలు ఇస్తామని బండి సంజయ్ ప్రకటించారు. మొత్తం మీద చూసుకుంటే యూత్ ఓటింగ్ ఈసారి టర్న్ అవుతుందని అది బీయారెస్ కి యాంటీగా మారి తమను గెలిపిస్తుందని కాంగ్రెస్ బీజేపీ భావిస్తున్నాయి. బీయారెస్ నిరుద్యోగ భృతి ఇప్పకపోవడం ప్రభుత్వ నియామకాలు పెద్దగా చేపట్టకపోవడం అనే మైనస్ పాయింట్ ని పట్టుకుని విపక్షాలు రాజకీయ సమరం సాగుస్తున్నాయి. మరి యూత్ ఈసారి ఎటు వైపు ఉంటారో వారిదే విజయం అని అంటున్నారు.



మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ హైదరాబాద్ లోని రవీంద్రభారతి వద్ద పెట్టిన మినీ బస్సులను ప్రారంభించారు. ఈ బస్సులు గోల్కొండ, చార్లినాడ్, సికింద్రాబాద్, మెహబూబ్ నగర్ మార్గాల్లో నీవలంబించనున్నాయి.

## సీనియర్ రాజకీయ 'టీఆర్ఎస్' పార్టీ.. భారీ ప్లాన్ వేసిన పాంగులేటి!

హైదరాబాద్ : పోయిన చోటే వెతుక్కోవాలన్న సామెతను తూచా తప్పకుండా పాటించేలా ప్లాన్ చేస్తున్నారని బీఆర్ఎస్ మాజీ నేత పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి తెలంగాణ ఉద్యమాన్ని తిరిగి తెర మీదకు తీసుకొచ్చేందుకు ఏర్పాటు చేసిన టీఆర్ఎస్ (ప్రాణిగా పలికితే ఈ పేరు.. వివరంగా చూస్తే తెలంగాణ రాష్ట్ర సమితి) ను మార్చి బీ ఆర్ ఎస్ గా మార్చటం తెలిసిందే. ఈ మధ్యనే బీఆర్ఎస్ నుంచి వెలు పడి బయటకు వచ్చిన పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి. కేసీఆర్ బాధితులుగా మారిన నేతల్ని ఒక వేదం మీదకు తీసుకురావటం.. తెలంగాణ ఉద్యమంలో కీలకంగా వ్యవహరించి.. తర్వాతి కాలంలో అడ్డం లేకుండా చేసిన కేసీఆర్ బాధితుల్ని కలిపేందుకు వీలుగా టీఆర్ఎస్ (తెలంగాణ రైతు సమాఖ్య) పేరుతో కొత్త వేదికను సిద్ధం చేస్తున్నారు. దీనికి సంబంధించి ఇప్పటికే ఎన్నికల కమిషన్ వద్ద ఒక రాజకీయ పార్టీ సమాధాని కూడా దీన్ని పాంగులేటి అనువదలే రిజిస్టర్ చేయించినట్లు చెబుతున్నారు. ఈ పార్టీని తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల నాటికి తెర మీదకు తీసుకొచ్చి.. దాదాపు 45 స్థానాల్లో తన అనుచరులను బరిలోకి దించేందుకు వీలుగా పాంగులేటి ప్లాన్ లోకి చేసినట్లుగా చెబుతున్నారు. దీనికి సంబంధించి ఆయన ఇప్పటికే కనరత్న పూర్తి చేశారని చెబుతు



న్నారు. ఖమ్మం.. మహబూబ్ నగర్, నల్గొండ.. వరంగల్ జిల్లాలకు చెందిన పలువురిని పార్టీలోకి చేరేందుకు వీలుగా కనరత్న పూర్తి చేశారంటున్నారు. ఇప్పటివరకు పరిమిత సంఖ్యలో మాత్రమే తెలిసిన సరికొత్త టీఆర్ఎస్ ను.. ఓపెన్ గా ప్రకటించేసి.. దానిక స్వరూపం గురించి పాంగులేటి వివరాలను చెబుతున్నారు. మొత్తం 45 స్థానాల్లో పోటీ చేసి 15 స్థానాల్ని సొంతం చేసుకోవటమే తమ లక్ష్యమని పాంగులేటి తన సన్నిహితులతో చెబుతున్నట్లుగా తెలుస్తోంది. ఈ ప్లాన్ లో భాగంగా

కేసీఆర్ బాధితుల్ని ఒక చోటుకు చేర్చాలని భావిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో మహబూబ్ నగర్ జిల్లా ఇన్ ఛార్జిగా మజీ మంత్రి జూపల్లి. నల్గొండ జిల్లాకు చకిలం అనిల్ కుమార్.. వరంగల్ జిల్లా బాధ్యతను తన విద్యుక్తుడైన మాజీ ఎంపీ ఎంపీ రామ సహాయం సురేందర్ రెడ్డి కొడుక్కి అప్పగించినట్లుగా చెబుతున్నారు. ఉమ్మడి అదిలాబాద్.. కరీంనగర్ జిల్లాలకు సంబంధించి సరైన నేతల కోసం వెతుకులాట సాగుతోంది. పార్టీ పేరు విషయంలో గులాబీ బాస్ కు షాకిచ్చేలా ప్లాన్ చేసినప్పటికీ.. పార్టీకి కామన్ సింబల్ ను ఎన్నికల కమిషన్ నుంచి పొందటం కష్టంగా ఉంటుందన్న మాట వినిపిస్తోంది. బదారు నెలల్లో జరిగే ఎన్నికల్లో పాంగులేటి పార్టీకి కామన్ సింబల్ సమస్యగా మారుతుందన్న మాట వినిపిస్తోంది. కొండారాం పార్టీ తెలంగాణ జనసమితికి అలాంటి సమస్య ఎదురైంది. ఈ నేపథ్యంలో కామన్ సింబల్ ను సాధించేందుకు వీలుగా ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. దీనికి సంబంధించిన కీలక ప్రకటన ఈ నెల 15న తీసుకోనున్నట్లు చెబుతున్నారు. ఏమైనా.. తనను ఈ స్థాయికి తీసుకొచ్చిన టీఆర్ఎస్ పేరును వదిలేయటం ద్వారా తనకు ఎంతో సహకారం వాటిల్లినదన్న విషయాన్ని కేసీఆర్ కు అర్థమయ్యేలా చేయా లన్న పట్టుదలతో ఉన్నట్లు చెబుతున్నారు. మరి ప్లాన్ లో ఎంతవరకు వర్చువల్ అవుతుందో తేలాలంటే మరికొంత కాలం వెయిట్ చేయక తప్పదు.



## కర్ణాటక ప్యూచర్ సీన్ ఏంటి? కింగా? కింగ్ మేకరా?

యావత్ దేశం ఎంతో ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్న కర్ణాటక అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కీలక ఘట్టం దిగివచ్చింది. పోలింగ్ పూర్తి.. ఈవీఎంలు నిక్షిప్తమైన వేళ.. శనివారం విడుదలయ్యే ఫలితాలు మీద ఇప్పుడు చర్చమొత్తం సాగుతోంది. కర్ణాటకలో వెల్లడయ్యే ఫలితాలు రానున్న రోజుల్లో పలు రాజకీయ పరిణామాలకు కీలకం కానున్నట్లు చెబుతున్నారు. కర్ణాటకలో బీజేపీ విజయం సాధిస్తే.. దేశ రాజకీయాల్లో మరికొంతకాలం కమలనాథులకు తిరుగే ఉండదు. అందుకు భిన్నంగా కర్ణాటకలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే మాత్రం.. బీజేపీకి కష్టాలు మొదలైనట్టేనని చెప్పాలి. ఎందుకంటే.. ఇంతకాలం తమకు తిరుగులేదన్నట్లుగా వ్యవహరిస్తున్న బీజేపీ ఆత్మవిశ్వాసం మీద కర్ణాటక ఓటమి కొట్టే దెబ్బ అంతా ఇంతా కాదన్న మాట వినిపిస్తోంది. అందుకే.. ఈ ఎన్నికల్లో విజయం తప్పనిసరిగా భావిస్తోంది. మరో నాలుగు నెలల్లో ఛత్తీస్ గఢ్.. మధ్యప్రదేశ్.. తెలంగాణతో పాటు మరికొన్ని రాష్ట్రాల ఎన్నికలు వరస పెట్టనున్న వేళ.. కర్ణాటక ఫలితం మిగిలిన ఎన్నికల మీదా ప్రభావం చూపటం ఖాయమంటున్నారు. మరి.. కర్ణాటక ఫలితాలు ఎలా ఉంటాయి? ఏం జరగనుందన్నది ఉత్పేక్షలగా మారింది. పోలింగ్ కు ముందు సాగిన చర్చ చూస్తే.. కాంగ్రెస్ కు స్పష్టమైన మెజార్టీ ఈసారి లభిస్తుందన్న మాట బలంగా వినిపించింది. అందుకు భిన్నంగా ఎగ్జిట్ పోల్స్ ను చూసినప్పుడు.. కాంగ్రెస్.. బీజేపీలకు సొంతంగా అధికారంలోకి రావటం కష్టమన్న అభిప్రాయాన్ని స్పష్టమయ్యేలా ఫలితాలు ఉన్నాయి. అదే జరిగితే.. జేడీఎస్ అపద్ధాందవుడిగా మారుతుంది. ఇప్పటివరకు

కింగా? కింగ్ మేకరా?

ఉన్న అంచనాల ప్రకారం చూస్తే.. జేడీఎస్ కు కనీసం 20 స్థానాల్లో గెలుపొందుతుందని.. అదే జరిగితే ఆ పార్టీకి కింగ్ మేకర్ గా మారుతుంటుంది. అయితే.. కింగ్ మేకర్ అవసరం లేదని.. సొంతంగా గెలుస్తామన్న ధీమా కాంగ్రెస్.. బీజేపీల్లో వ్యక్తమవుతోంది. మొత్తంగా కర్ణాటకలో కింగ్ ఎవరు? కింగ్ మేకర్ ఎవరన్న దానిపై చర్చ కొనసాగుతోంది. శనివారం మధ్యాహ్నం వచ్చేందు గంటలకు కానీ ఈ విషయం మీద పూర్తి క్లారిటీ రానుంది. అప్పటివరకు చర్చల పరంపర కొనసాగుతుంది.













